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第五、六章复习检测试题

班级         姓名                  学号       得分      
一、填空：

1、做钻头是用金刚石（     ）性，做装饰是用（     ）性；石墨最（     ），具有（     ）性，可作电极，它做润滑剂，是用（    ）性。

2、木炭具有（      ）结构，它具有（      ）性，它可用来除（      ）和（      ）。

3、常温下，碳的化学性质（        ）。在化学反应中，碳是（      ）剂，具有（        ）性。

4、如图：实验中观察到的现象
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是（                        ），

这一实验说明CO2的两点性质：

①物理性质（                          ），

②化学性质（                           ）。

5、向盛有紫色石蕊试液的试管里通入二氧化碳，石蕊试液由（    ）色变为（     ）色，停止通入二氧化碳，将试管在酒精灯上加热，石蕊试液又由（     ）变为（     ）色。这是由于二氧化碳溶解在水里生成（        ），（        ）很不（         ），很容易（        ），即化学方程式①                                        

②                                        
6、固体CO2又叫（     ），可用来做（      ）剂和（      ）用途。

7、一氧化碳还原氧化铜的实验中，应先（        ），然后再（      ），其原因是（                    ），反应完后要先（        ），继续（        ）直至试管冷却，原因是（                        ），未反应完的气体要点燃，原因是（                            ）。

8、甲烷的实验室制法，是加热无水醋酸钠和碱石灰两种固体质量的粉末。回答：①气体发生装置可选用制（         ）装置，收集甲烷方法可用（              ）法或（            ）法。

②甲烷是最简单的（                  ）化合物。

9、铁在（      ）发生化学反应生成铁锈，它的主要成份是（       ）。

10、在氧气、氢气、一氧化碳、二氧化碳四种气体中，其中密度最小的气体是（              ）（化学式下同）既有可燃性又有还原性的化合物是（              ），既能用向上排空法，又能用排水法收集的气体的是（              ），可用来灭火的气体是（                ）。

二、选择

1、除去混合气体里的二氧化碳可以采用（      ）。

A、将混合气体点燃


B、将混合气体通入到水中

C、将混合气体通入到石蕊试液里

D、将混合气体通入到澄清的石灰水中

2、长期盛石灰水的瓶子内壁上常会出现一层白膜，这层白膜是（        ），常用（          ）洗涤这种瓶子。

A、Ca（OH）2

B、H2SO4


C、CaCO3


D、HCl
3、关于木炭、氢气、一氧化碳还原氧化铜的实验，下列叙述中错误的是（      ）。

A、反应都需要加热


B、都属于置换反应

C、都有铜和水生成


D、都作还原剂

4、分别点燃下列各组混合气体，不会发生爆炸的是（      ）。

A、H2、N2
B、H2、O2

C、CO、CO2

D、CO、H2、空气

5、下列各种物质中，不能使CuO还原的是（      ）。

A、H2


B、
CH4


C、CO


D、C

6、能使紫色石蕊试液变红色的是（      ）。

A、乙醇

B、碳酸

C、乙酸


D、一氧化碳

7、下列各组物质中，俗称和化学式都表示同一种物质的是（    ）。

A、冰、干冰、CO2




B、氧化钙、大理石、CaO

C、消石灰、熟石灰、Ca（OH）2

D、石灰石、生石灰、CaCO3
8、下列转化可一步完成的是（    ）。

A、C→H2CO3





B、CaCO3→Ca（OH）2

C、CaO→Ca（OH）2



D、CO2→CaCO3
9、下列物质敞放在空气中不会变质的是（    ）。

A、石灰乳

B、白磷

C、铁器

D、木炭

10、在下列反应中，铁的氧化物既不作氧化剂，也不作还原剂的是（  ）。

A、4CO＋Fe3O4
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3Fe＋4CO2


B、3H2＋Fe2O3
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2Fe+3H2O

C、C+2FeO
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2Fe＋CO2↑


D、3Fe＋2O2
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Fe3O4

11、质量相同的A、B两种金属，分别和一定量的稀硫酸反应，若A和B均有剩余，但产生氢气的质量相等，则A和B一定相同的是（      ）。

A、耗酸量

B、化合价

C、活泼性

D、原子量

12、下列各组物质中的两物质的化学性质相似的一组是（      ）。

A、烧碱、纯碱
B、CO2、CO

C、CO、H2

D、H2、O2

13、把一块表面被氧化的锌片放在足量的稀盐酸中，待锌片全部消失，则发生化学反应的种类有（      ）。

A、1种


B、2种


C、3种


D、4种

14、下列物质中可以由金属与稀酸直接反应制得的是（      ）。

A、FeCl3


B、FeSO4


C、HgSO4


D、CuCl2
15、下列物质中前者是单质，后者是化合物的是（      ）。

A、氮气、水煤气




B、液态空气、氯酸钾

C、水银、CuSO4·5H2O


D、铁粉、氯化钙溶液

三、书写方程式：

1、碳与二氧化物反应                                        

2、碳还原氧化铜                                            
3、CO2使澄清石灰水变浑浊                                  
4、工业制CO2                                              
5、实验室制CO2                                            
6、泡沫灭火器反应原里                                      
7、炼铁（赤铁矿）反应原理                                  
8、甲烷的可燃性                                            
9、铁与盐酸反应                                            
10、湿法冶铜                                               
四、推断题：

现有A、B、C、D、E五瓶溶液，它们分别是硫酸铜、硝酸、氢氧化钠、碳酸钾、氢氧化钙的溶液中的一种。现将五种溶液各取少量两两混合，并记录到如下实验现象：

A＋B→有沉淀生成



B＋E→有沉淀生成

E＋C→有沉淀生成



C＋D→有气体放出

根据现象判断（用化学式表示）：  A、                         
B、                            C、                         
D、                            E、                         。

五、计算

1、在标准状况下33.6升的一氧化碳和足量的氧化铜反应，可得到多少克铜？（
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co=1.25克／升）

2、将12.5克石灰石放入36.5克稀盐酸中（杂质不反应、不溶于水），恰好完全反应，并放出4.4克二氧化碳气体。

求①石灰石中含碳酸钙的质量分数；

②稀盐酸中溶质的质量分数；

③得到的氯化钙溶液的溶质的质量分数。
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